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Visszanyert F-ÜHG gázok kezelése 
 

2022. augusztus 12. napjától hatályos a fluortartalmú üvegházhatású gázokkal és az 

ózonréteget lebontó anyagokkal kapcsolatos tevékenységek végzésének feltételeiről szóló 

14/2015. (II. 10.) Kormányrendelet (a továbbiakban: Kormányrendelet) módosítása.  

A Kormányrendelet módosításának elsődleges célja, hogy a visszanyert fluortartalmú 

üvegházhatású gáz (a továbbiakban: F-ÜHG) körforgásban tartással eredeti céljára felhasználható 

maradjon, és csak a legszükségesebb esetben váljon hulladékká és kerüljön ártalmatlanításra, 

megteremtve ezzel az F-ÜHG-k hatékony kereskedelmi rendszerét.  

Ennek megtörténtét elősegítendő, a berendezés-tulajdonos regisztrációs kategóriával rendelkező 

vállalkozások és magánszemélyek a saját alkalmazásaikból visszanyert hűtőközeget tárolhatják, 

értékesíthetik, vagy maguk átadhatják regenerálásra, illetve ártalmatlanításra. A visszanyert F-

ÜHG birtokba vételétől számított két éven belül a visszanyert F-ÜHG-val való tevékenység 

végzésére jogosultnak - azaz a megfelelő képesítéssel rendelkező szervizvállalkozásnak - 

gondoskodnia kell a visszanyert F-ÜHG értékesítéséről, regenerálásra vagy ártalmatlanításra 

történő átadásáról. 

Ezen felül a piaci igényekhez igazodva új regisztrációs kategória („Gyűjtő”) is megjelenik, amely 

lehetővé teszi, hogy a külön képesítéssel nem rendelkező vállalkozások az F-ÜHG hűtőközegek 

átfejtése vagy lefejtése nélkül, kizárólag az ország határain belül regenerálás vagy ártalmatlanítás 

céljából kereskedjenek, azokat gyűjtsék és szállítsák. Ez jelentősen elősegítheti az ilyen közegek 

regenerálásra való eljuttatását, és ezzel a gazdasági körforgásban tartását. 

A visszanyert és hulladékká vált hűtőközegek ártalmatlanításra történő gyűjtésük, szállításuk és 

kezelésük során továbbra is veszélyes hulladéknak minősülnek. 

I. A berendezés-tulajdonos teendői a visszanyert F-ÜHG kezelése 

során 
 

A berendezés-tulajdonosok a saját berendezéseikből képesített vállalkozás képesített alkalmazottja 

által visszanyert F-ÜHG-kat tárolhatják, illetve alapvető tisztítást követően ugyanazon 

berendezésbe visszatöltethetik (lásd a Kormányrendelet 2. mellékletének 4. pontja). Ezen felül 

lehetőségük van a visszanyert hűtőközegeket arra megfelelő jogosultsággal rendelkező 

vállalkozásnak gyűjtésre, vagy regenerálásra illetve megsemmisítésre átadni. Az ilyen 

jogosultsággal rendelkező vállalkozásokat a Kormányrendelet 4. melléklete sorolja fel. Lehetőség 

van továbbá olyan hűtőközeg típus rögzítésére, melynek összetétele ismeretlen. 

Hogyan tudom átadni gyűjtésre a klímagázt  
 

A „gyűjtésre átadás” gomb megnyomásával lehet a kijelölt gázmennyiséget átadni. 

 



 

 

A „gyűjtésre átadás” gombra kattintás után lenti képen látható ablak jelenik meg. Kért adatok 

bevitele után a mentés gombra kattintással tudjuk rögzíteni a gyűjtésre átadott gázmennyiséget. 

 

 

Megsemmisítésre átadás menüpont 
 

A „Megsemmisítésre átadás” gombra kattintva regisztrálhatóak azon mennyiségek, 

amelyeket lefejtés után ártalmatlanító (pl. veszélyes hulladékégető) létesítménybe leadásra 



kerülnek. 

 
 

 

 

Regenerálásra átadás 
 

 

A „Regenerálásra átadás” gombra kattintva regisztrálhatóak azon mennyiségek, amelyek a 

visszanyerésüket követően regeneráló létesítménybe leadásra kerülnek. 



 
 

 

II. A képesített vállalkozás teendői a visszanyert F-ÜHG-k esetén 

Gyűjtésre kínált klímagáz átvétele 
 

A „begyűjtésre átvétel” gombra kattintva van lehetőség a korábban gyűjtésre átadott 

gázmennyiség átvételére. 

 

 

 

 



A „begyűjtésre átvétel” gombra kattintás után a lenti ablak jelenik meg, ahol kitöltés után a 

mentés gombra kattintással tudjuk rögzíteni a korábban gyűjtésre átadott gázmennyiséget. 

 

 

Gyűjtésre jogosult vállalkozás által gyűjtésre átvett klímagáz rögzítése az 

F-ÜHG raktárban  
 

A vállalkozásnak eladott gázmennyiségek menüpontra kattintás után érhetők el a vállalkozás által 

gyűjtésre átvett gázmennyiségek. 

 

 

Az alábbi képen látható rögzítés az „F-ÜHG raktárba” gomb segítségével tudja a vállalkozás a 

gyűjtésre átadott gázmennyiséget az F-ÜHG raktárába rögzíteni. 

 

 

 



A „rögzítés az F-ÜHG raktárba” gombra kattintás után a megjelenő ablakban van lehetőség 

rögzíteni a gáz típusát és a tárolási helyét, majd a felvétel gomb megnyomásával tudja a vállalkozás 

gyűjtésre átvenni a kínált gázmennyiséget. 

 

 

Gyűjtésre jogosult vállalkozás vásárlásának rögzítése az F-ÜHG raktárba 
 

A „vásárlás” gombra kattintással lehetőség nyílik a megvásárolt mennyiségek rögzítésére. 

 

 

A megjelenő ablakban az adatok kitöltése után van lehetőség a vásárolt hűtőközeg összetételének 

megadására. Ezt követően a mentés gombbal lehet rögzíteni a vásárolt mennyiséget az F-ÜHG 

raktárban. 



 

 

Technológiai veszteség rögzítése 
 

Gyűjtő regisztrációs kategóriával rendelkező vállalkozások esetén a menüpontban a hűtőközeg 

tárolása, valamint szállítása során bekövetkező esetleges hűtőközeg-veszteség mennyiségét kell 

rögzíteni. 

 

 

Gyűjtő tevékenység folytatásához szükséges teendők   
 



„Gyűjtő” kategória megszerzéséhez nem szükséges klímagáz kezelésére jogosító vállalkozás-

képesítéssel rendelkeznie annak a vállalkozásnak, amelyik ezt a tevékenységet kívánja végezni, 

ugyanakkor regisztrálnia szükséges a Klímagáz adatbázisban, mint „gyűjtő”. 

A „Gyűjtő” regisztrációs kategória a visszanyert F-ÜHG átfejtése vagy lefejtése nélkül regenerálás 

vagy ártalmatlanítás céljából történő, kizárólag országon belüli kereskedelemre, vásárlásra, 

értékesítésre, gyűjtésre, szállításra jogosít. 

 

III. A megfelelő képesítéssel rendelkező vállalkozások teendői 

regenerálásra vagy megsemmisítésre átvételkor 
 

Kizárólag a megsemmisítő és regeneráló létesítményeket érintő menüpontok 

 
A megsemmisítő és/vagy regeneráló létesítmények az alábbi menüpontokkal rögzíthetik az 

általuk kezelt mennyiségeket. 

 

 



 
 

 

 
 

Regenerálás esetén az itt rögzített mennyiség levonódik a regeneráló vállalkozás F-ÜHG Raktár 

készletéből, majd „regenerált” jelöléssel visszakerül oda (majd a továbbiakban is regenerált 

gázként szerepel az értékesítési/felhasználási láncban). 



 
 

 

A regenerálás, illetve megsemmisítés során, amennyiben ismeretlen eredetű lefejtett gáz került 

átvételre, a folyamat végén a regeneráló, vagy megsemmisítő vállalkozás tudja megadni, hogy 

a regenerálás során milyen összetételű gáz keletkezett illetve azt, hogy megsemmisült. 

Mikortól minősül hulladéknak a hűtőközeg? 

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény alapján hulladéknak minősül bármely anyag 

vagy tárgy, amelytől birtokosa megválik, megválni szándékozik vagy megválni köteles. 

Egy hűtőközeg (klímagáz) alapvetően két esetben válhat hulladékká: 

 további felhasználása jogszabály által tiltott, így már eleve visszanyerésekor 

hulladéknak kell tekinteni (pl. ózonkárosító összetevőt tartalmazó hűtőközeg),  

 F-ÜHG esetén regenerálásra előkészítése során nyilvánvaló válik, hogy oly mértékben 

szennyezett, hogy regenerálására nincs lehetőség. 

Mindaddig tehát, amíg jogszabályi rendelkezés, vagy a klímagáz (F-ÜHG) birtokosa nem 

nyilvánítja hulladéknak azt, a hűtőközeget (klímagázt) terméknek kell tekinteni. 

Hulladékkezelési engedély nélkül végezhetők-e F-ÜHG-kel a következő tevékenységek: 

átvétel, leadás, kereskedelem, gyűjtés, kezelés?  

Abban az esetben igen, ha a klímagáz (F-ÜHG) nem válik hulladékká visszanyerése során. A 

visszanyert F-ÜHG-vel végzett tevékenységek tehát mindaddig termékkel végzett 

tevékenységnek minősülnek, amíg az hulladéknak nem tekinthető, azaz nem lép ki a 

körforgásból. 


